

我市首个茶产业生态环境司法保护基地在商南成立

本报讯（通讯员 代绪刚 叶竹虎）6月4日，商南县茶产业生态环境司法保护基地揭牌仪式在富水镇茶海公园举行。该基地是全市第一个以茶产业为保护对象的司法保护基地，融合茶生态保护、人文保护、营商环境保护为一体。基地的设立，弥补了我市茶产业生态环境司法保护方面的空白，是特色产业与环境资源司法保护相结合的有益尝试。

据悉，茶海公园位于商南县富水镇，跨越油坊岭、王家庄、茶坊等村，总面积2.6万亩，为商南茶的核心产区之一，经过多年建设，成为集生态、生产、康养于一体的茶旅康养融合示范园。为深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，主动延伸人民法院审判职能，商南县人民法院在茶海公园建立商南茶产业生态环境司法保护基地，一体保护商南茶产业的生态环境、人文环境、营商环境，为商南茶产业高质量发展、“生态茶城”建设提供司法服务和保障。

商南县人民法院将以司法保护基地为载体，充分发挥司法保护基地生态修复、宣传教育、府院联动、专家协作等作用，推动基地高质量发展，促进环资审判工作提质增效。延伸司法服务，对涉茶旅游业进行司法保护，开展普法到茶农、讲法到茶园、送法到茶企、明法到茶商活动，并针对旅游休闲、产品品牌保护等方面，提供“问诊式”法律服务。对涉茶纠纷案件开通“绿色通道”，做好立、审、执衔接，实现快审快结。严厉打击毁坏茶园、在茶园使用违禁农药、在茶叶生产销售中掺杂使假、以次充好的违法犯罪行为。围绕茶叶种植、加工、交易、茶地流转、茶旅服务等矛盾纠纷，促进人民调解、行业调解、行政调解、司法调解的协调配合、合力化解，努力营造和谐稳定的营商环境。

中村镇位于山阳县城东40公里处，秦岭以南、秦岭以北，银花河穿境东流。得天独厚的自然环境和多元文化的融合，孕育出丰富的非物质文化遗产。中村镇先后挖掘非遗线索11个，已认定9个。其中省级非遗项目1个，即八仙鼓；市级非遗项目5个，分别是山阳火纸、中村社火、中村挂面、耍灯、吹猪；县级非遗项目3个，分别是中村石灰烧制、龙须草编织手工艺、孤山的传说。值得一提的是，省级非遗八仙鼓、市级非遗中村社火和手工挂面享誉商洛。

中村镇获评省级非遗特色示范镇

陕西省非物质文化遗产非遗特色示范镇授牌仪式在山阳县中村镇中村中学举行。山阳县文化和旅游局分别为中村镇、中村中学、中村街社区颁发“陕西省非物质文化遗产非遗特色示范镇”“陕西省非物质文化遗产传承教育实践基地”“陕西省非物质文化遗产非遗在社区示范点”牌匾。当日，中村中学省级非遗项目八仙鼓培训班60多名师生参加授牌仪式。

中村镇位于山阳县城东40公里处，秦岭以南、秦岭以北，银花河穿境东流。得天独厚的自然环境和多元文化的融合，孕育出丰富的非物质文化遗产。中村镇先后挖掘非遗线索11个，已认定9个。其中省级非遗项目1个，即八仙鼓；市级非遗项目5个，分别是山阳火纸、中村社火、中村挂面、耍灯、吹猪；县级非遗项目3个，分别是中村石灰烧制、龙须草编织手工艺、孤山的传说。值得一提的是，省级非遗八仙鼓、市级非遗中村社火和手工挂面享誉商洛。

非物质文化遗产是中华民族智慧与文明的结晶。近年来，中村镇作为陕西省民间文化艺术之乡、省级公共文化服务高质量发展示范镇、省级非遗特色示范镇，非遗资源丰富，在乡村振兴的浪潮中，中村镇积极挖掘非遗的价值，让非遗在创新中得到保护和传承，并探索文旅融合、“非遗+产业”等路径，让非遗在乡村振兴中大放异彩。与此同时，中村镇还探索出“民俗表演+非遗研学+休闲旅游+数字电商”的非遗文化融合模式，初步形成“观表演、赏展品、品美食、网上购”的文化产业链，实现了很好的经济效能转化。其中，中村手工挂面民间艺人已增加至1000多户，线上线下年平均销售额突破6000万元，带动脱贫户80多户，户均增收8000多元。

保护生态环境 建设美丽中国



△6月4日，柞水县城区第二小学举办六五环境日系列宣传活动。活动现场，志愿者们用废旧报纸、报纸、塑料编织袋、方便袋等物品制作成了时尚、环保的服装。本次活动旨在呼吁人们保护环境，减少废弃物对环境的污染，提高废弃物的再利用率，从小培养勤俭节约的习惯。（本报通讯员 李翔 摄）

△6月5日，商南县生态环境、住房建设等部门在人民广场联合开展六五环境日“全面推进美丽中国建设”主题活动。工作人员现场做了水污染的实验，宣传垃圾分类投放等方面的知识，倡导人们节约能源资源、选择低碳出行、践行绿色消费。（本报通讯员 胡朝斌 摄）

商洛市青少年心理健康 教育家长公益课开讲

本报讯（记者 王孝竹）5月31日，由共青团商洛市委、市教育局、市总工会、市妇联举办的青少年心理健康教育家长公益课堂（第二期）在市工人文化宫开课，100多名高考生家长参与。

本次公益课堂邀请了教育部家庭教育指导师郝美荣现场授课，同时，在网络平台进行直播。课程通过理论讲解及情景模拟的方式围绕“减压赋能 助力高考”分析了高考对孩子的意义、高考前如何与孩子沟通以及家长能够做什么，进而帮助孩子稳定心态共同面对高考。课程结束，家长们纷纷表示很有收获，也缓解了自己对孩子高考的焦虑感。

丹凤筑牢校园安全防护屏障

本报讯（通讯员 冯皓玥）为进一步加强校园安全工作，维护辖区校园安全稳定，今年以来，丹凤县全力排查整治校园安全隐患，筑牢校园安全防护屏障。丹凤县组织公安、城管、消防等职能部门骨干力量，加强校园周边小超市、流动商贩等经营场所规范整治，完善学校周边道路交通安全设施和监控设备，发挥警校合力作用，加强“护学岗”执勤，为学生安心学习营造良好环境。出台《关于严厉打击校园欺凌违法犯罪行为的公告》等相关文件，建立校园霸凌事件分级应急处置预案，制定完善校园霸凌、校园暴力的预防和处置制度、措施。按标准配备专职保卫人员，会同相关部门定期对校舍安全、消防安全、食品安全进行全面排查整治，摸排化解各类涉校涉生矛盾纠纷。

落实门禁制度，加强门卫管理，严格外来人员、车辆查验登记，对校门、宿舍、教学楼等关键场所实现视频监控无死角、全覆盖。在运动场、楼道走廊等重点部位、重要区域安装了防护栏和照明设施，配备了消防栓、灭火器、疏散引导示意图等消防设施设备，有效保障师生安全。利用主题班会、心理健康讲座等形式，开展心理健康教育，结合“法治教育进校园”等活动对学生重点开展防校园欺凌、普法等专题教育培训，有效预防和减少青少年违法犯罪行为。通过家长会、电话、微信群等形式家校联动进行防溺水、道路交通等安全教育和提示。组织对辖区中小学、幼儿园安保人员进行业务培训，通过现场操作演示，提高校园应急处突能力，筑牢校园安全防线。

商南推进“检护民生”专项行动

本报讯（通讯员 吴京）督促整改私家车违规停放消防通道，消除防盗窗、被广告牌封堵的安全出口，实地检查餐饮店内瓶装液化气违规连接等安全隐患……今年以来，商南县人民检察院聚焦人民群众急难愁盼问题，开展各类专项行动，达到“办理一案、影响一片、带动一类问题解决”的效果。住得安稳、行得安全、过得安心，是人民群众生活中最基本的需求。商南县检察院扎实推进“检护民生”专项行动，提升监督履职能力，聘请大气污染防治领域专业人员为特邀检察助理，拓宽案件线索来源，高质高效办好每一个涉民生案件；积极对接司法、人社、妇联、残联等有关部门，建立起信息共享、线索移送、矛盾化解等联合机制，开辟司法救助、心理辅导、结对帮扶、维权热线等绿色通道，用法治力度提升服务民生温度。

商南县检察院采取发放宣传单、设立宣传板、举办普法讲座等形式，向群众介绍检察工作职能，并围绕就业、食药、养老等民生热点及劳动者、消费者、老年人等重点人群关注的问题，进行法律宣传和答疑解惑，现场解决群众诉求20多起，广受各界赞誉。

庭审进社区 普法效果好

本报讯（通讯员 郭帅）近日，一场别开生面的庭审下乡活动在山阳县漫川关镇古镇社区举行。活动由县人民检察院与县人民法院联手策划，旨在通过将一起危险驾驶案的庭审现场带到基层社区，增强广大群众的法治意识。“这种方法很好，阳光下司法，公开透明才能公平公正。我以后一定牢记‘喝酒不开车，开车不喝酒’这条铁律。”第一次参与庭审下乡活动的张大叔说道。庭审现场，办案检察官首先向群众详细介绍了危险驾驶罪的概念及其危害。通过生动的案例和统

计数据，向大家展示了危险驾驶行为对社会公共安全和人民群众生命财产安全的严重威胁。同时，检察官还深入浅出地解释了相关法律法规，让群众对危险驾驶罪的认定标准和处罚措施有了更为清晰的认识。随后，在庄严的法庭上，控辩双方围绕案件事实、证据和法律适用等问题展开了激烈的辩论，旁听群众聚精会神地聆听着庭审过程，不时发出阵阵掌声。通过庭审的现场演示，让群众深刻感受到法律的威严和公正，也进一步认识到了遵守交通规则、文明驾驶的重要性。

建设清廉家庭 涵养清风正气

本报讯（通讯员 詹小庆）近日，山阳县妇联联合县委直属机关工委、县图书馆举办“赓续最美家风·弘扬家国情怀”家风家教故事诵读分享活动，旨在通过活动推进《中华人民共和国家庭教育促进法》贯彻实施，引导广大家庭建设好家庭、涵养好家教、传承好家风。

山阳县纪委监委聚焦清廉家庭建设目标任务，联合县妇联推动清廉家庭建设与其他清廉单元建设融合推进，探索推行清廉机关和清廉家庭共建共促、清廉村居和清廉家庭融合结合等工作机制，持续推动清廉家教家风建设走深走实。县妇联编印了《创建清廉家庭助廉教育读本》2000多本，先后开展“书香丰阳·德润万家”家庭亲子阅读活动、“家风故事我来讲”“家家家训我来晒”“廉情寄语我来唱”等家家家教主题宣讲活动，培树县级以上“最美清廉家庭”100多户，激励引导广大党员群众争做良好家风的传承者、践行者、建设者。家风建设是涵养良好政治生态和清风正气的重要举措。山阳县纪委监委充分发挥廉政教育基地教育作用，紧跟新形势新要求，对县廉政教育中心进行全面提升改造，展陈古今优秀传统家风家教家训及红色家风故事，教育党员领导干部筑牢拒腐防变家庭防线。

此外，该县纪委监委还注重运用典型案例开展警示教育，通过组织党员干部及其家属旁听庭审现场、参观警示教育基地、观看警示教育片、听廉政党课、观看廉政微电影等方式，用身边“活教材”警示警醒党员干部及其家属约束自己、管住家人。“家风正，则政风清。我们将坚持把清廉家庭建设作为加强清廉山阳建设的重要内容，继续与相关部门联合发力，引导党员和领导干部以身作则、从严治家，让家庭真正成为拒腐防变的坚强阵地。”该县纪委监委相关负责人表示。

捐献全血的流程

1. 核对证件：核对献血者有效身份证件。
2. 填表：献血者须填写一份《献血者健康情况征询表》以供血站输入电脑登记和核查，所有资料绝对保密。
3. 健康征询：为保障献血者及病人输血的安全，每位献血者必须在献血前接受健康征询，并如实反映自己的健康状况。
4. 体检：量体重、测血压、测脉搏等。
5. 验血：化验血型、全血比重、乙肝表面抗原、谷丙转氨酶等。
6. 采血：体检、验血合格者便可进行献血，全过程约需十分钟。
7. 休息：献血完毕，拔掉针头，按压针眼约十分钟。
8. 领献血证和纪念品。



国际排联基本情况

国际排联（International Volleyball Federation, FIVB），是国际排球联合会的简称，1947年在巴黎召开了有17个国家排协代表参加的大会，正式成立国际排球联合会（FIVB）。成立初期总部设在巴黎，现在总部设在瑞士洛桑，现任主席为阿里·格拉萨。中国排球协会于1952年成为国际排联的临时会员，1953年为其正式会员，1958年退出，1974年恢复国际排联的正式会员资格。国际排联现有220个协会会员，分属欧洲、亚洲、非洲、中北美和加勒比地区、南美5个洲际排球联合会。

国际排联旨在通过各种计划、组织、营销和宣传活动，在世界范围管理各种形式的排球及沙滩排球运动。国际排联组织机构主要有代表大会、代表大会等，设有世界联盟理事会、女子世界大奖赛理事会和世界沙滩排球理事会，并设有专门委员会。国际排联与其协会会员合作，组织世界水平的国际赛事，开发高质量的项目与资源，并在管理中应用现代管理原则，为排球运动的参加者与观赏者提供公平竞争的机会以及团结友好的环境。

国际排联的主要赛事有：奥运会排球赛、奥运会沙滩排球比赛世界锦标赛和世界杯赛，均为4年一届。此外还有各大洲的锦标赛和地区运动会中的比赛。此后，世界排球大赛系列中又增加了世界男女青年锦标赛（1977年）、世界男女青少年锦标赛（1989年）、世界男排联赛（1990年）和世界女排大奖赛（1993年）。

排球运动科普知识



6月2日，中国艺术研究院写意画院廖勤俭工作室在丹凤县土门镇小隐书院揭牌。该工作室的设立，将为广大艺术家和师生提供一个交流、学习、创作的平台。图为廖勤俭介绍在当地创作的作品——《三月桃花岛》。（本报记者 李小军 摄）